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Sessão Legislativa da Câmara Munici pal de São Gotardo/MG, do ano de2009. Ata da 8a (oitava) reunião ordinária da Câmara Municipal de SãoGotardo, realizada no dia 09 (nove) de junho, às '19:00 (dezenove) horas, nasede da Câmara, à Praça São Sebastião, no45, nesta cidade, quando
compareceram os vereadores: claudionor Anicésio dos Santos, Domingos SávioRodrigues, Divair César Rodrigues, Humberto de Alencar Garcia, João Lúcio da
Silva Neto, José Luiz Messias Neto, Marcilon Laci Rodrigues, Mauri lgnácio deMorais Silva. O livro de presen ças registra a falta do vereador Mozar Borges daSilva. Havendo quorum legal, em nome de Deus, o sr. Presidente declara aberta a
reunrao dando início aos trabalhos. Ata aprovada sem ressalva
Correspondências: Ofício do Ministério da Saúde informando repasses aomunicíplo. Convites do Ministro das ComunicaçÕes, Senador Hélio Costa
Telegramas dos Deputados Chico Uejo e Alberto pinto Coelho. Convite da AMpLA- Associação dos Municípios da Micro Regiáo do Planalto de Araxá. Convite da
ACCOM - Associação das Câmara s Municipais do Centro-Oeste de Minas. OÍício
Circular no 0í8/2009 do Deputado Esta dual Elmiro Nascimento. Req uerimento dovereador Divair solicitando do Executi vo Municipal elaboração de um projeto deLei que institua o dia oficial dos evangélicos no calendário municipal
Requerimento do vereador Dominguinho solicitando do Executivo Municipal
relação dos bolsistas contemplados. Requerimento do vereador Domi nguinho
solicitando cesta básica aos funcionários públicos. Requerimento do vereador
Doming uinho solicitando isenção de impostos para idosos e deÍicientes Íísicos o
vereador Dominguinho cumprimenta todos e explica que se encontrou com
deficientes físicos que não conseguem se aposentar e não tem condi çoes depagar o IPTU, sabe que renúncia de receita é complicado, mas que a Prefeitura
tem outros caminhos para buscar esse dinheiro e solicita votação plenária e o
requerimento foi aprovado por 07 votos. Reque rimento do vereador Dominguinho
solicitando prorrogação do prazo para pagamento do IPTU, o vereador
Dominguinho comenta que vários IPTU foram ent regues de última hora e por isso
solicita o adiamento, o requerimento foi aprovado por 07 votos. Requerimento dos
vereadores Bertinho, José Luiz, Mauri e João Lúcio solicitando explica çoes ao
Executivo Municipal sobre o motivo da alta do IPTU, o requerimento foi aprovadopor 07 votos. Requerimento cio ve reador Bertinho solicitando ao Executivo
melhorias para o campo de terra que se localiza em frente a Faculdade CESG,
requerimento foi aprovado por 07 votos. Requerimento dos vereadores Bertinho
José Luiz, Mauri e João Lúcio solici tando ao Executivo Municipal concerto do

o

semáforos, o requerimento foi aprovado por 07 votos. Requerimento do vereador
Bertinho solicitando colocação de placas de sinalizaçáo no quebra-molas da REliziário José de Bessa, na altura do no069, o requerimento foi aprovado por 07votos. Requerimento do vereador Bertinho solicitando do Executivo Munícipal
construção de quebra-molas na R. Geraldo Dias Pimenta, o requerimento foiaprovado por 07 votos. Requerimento do vere ador Joáo Lúcio solicitando doExecutivo Municipal implantação de semáforos na Av. Rui Barbosa, o
requerimento foi aprovado por 07 votcs. Requ !'imento do vereador João Lúcio
solicitando isenção da Clp para entidades fit ntró s e templos religiosos, o
requerimento Íoi aprovado por 07 votos. Req o vereador João Lúcio
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solicitando do Executivo Municipal asfaltamento da pista lateral em frente aEsparta Dieser, o requerimento foi aprovado por 07 votos. Requerimentà- oávereador João Lúcio solicitando do Executivo Municipal 'inscrlçãô- 
àà

nomenclaturas das ruas 
. 
nos postes púbricos de Guarda oos rerrãiiãs, 

-à
requerimento foi aprovado por 07 votos. rndicação do vereador Marciron
solicitando do Executivo Municipat criação da clínicá da Mulher, a i.aicáçrã ióiaprovada por 07 votos. Foram apresentados os projetos n"golióôõ- qu;
regulamenta a regularização fundiária urbana em loteamenios de propriedade'do
município de que trata a Lei Municipar no1}12t2oog; projeto de Lei'n"Criáõôõ qrã
autoriza o Poder Executivo Municipal a transferir obra de construçâo ã; ú1;objeto de convênio sETop no1074l08; pseto de Lei no32l20ôii q* ã["iã
nomenclatura de cargo que m_enciona e projeto de Lei no33/200s que àutorúã o
Poder Executivo a contratar financiamento lunto ao Banco do gràsir s.À ã-oã
outra-s providências. Aprecia_çáo de projetos. projeto de Resoruçáo n"o5/2009 quà
modifica resolução que dispõe sobre a fixaçáo de datas das reuniões ordinárias'àa
câmara. Em atendimento a solicitação do vereador João Lúcio foi modificada àdata de 26 de junho para. 30 de junho. pseto de resorução no0s/2009 foi
aprovado por 07 votos. Projeto de Resorução n"oolzoog que áutoriza , CáÃ.,"
Municipal a filiar-se a Associação de câmaras Municipais do Alto paranaioã -ACAMAP' o sr. Presidente coroca a resorução em discussão, o vereador José Luizquer saber quanto esse varor de 1% representa para a câmara, o sr. presúente
informa que o valor é de R$1 .200,00 (um mir e duzentos reais), o vereador Lósã
Luiz diz que a resorução está autorizando a câmara a rearizat convenios e qué
acha conveniente que cada convênio. seja aprovado individualmente antes oe suã
assinatura. o sr. Presidente explica que todo projeto passará em discussão noplenário, pois é o modo de transparência des[a Càsa, seguindo ;;ú ;
Regimento lnterno na íntegra e que a ACAMAp será uma assóciação seria que
buscará benefícios para são Gotardo. o vereador José Luiz diz que'se ,uàrrril,tã
querem trabalhar pela transparência desta casa, ele sugere que seja colocada
uma eme_nda onde exija que todo projeto de assinatura de convànio 

"ája 
pasr"Jà

em plenário, pois a redação atuar desse projeto não está crara. ó vereador
Humberto pede vistas ao projeto, diz não sei cóntra, mas que deve ser estudadopara que possam ser melhor informados O sr. Presidente acata o pedido devistas. Projeto de Resolução noOT t2OOg que autoriza doação de bens que
especifica. O vereador José Luiz diz que náo Íoi convidado, assrm como o
vereador Humberto para partÍcipar de reunião de estudos e sim de uma reuniãopara tratar de interesses da Câma ra e esses projetos de resoluções foram
discutidos nessa reuniáo e a sugestã o que foi dada e acatada pelos vereadores
presentes foi que seria feita uma relação de bens que a Câmara fará doação para
conhecimento de todos vereadores ,diz que o assessor jurídico da Câmara estavapresente, sabe que o acordo foi esse, diz que não está sendo cumprido e que
primeiramente quer tomar conhecimento dessa relaçâo de bens devido ao acordo
feito na referida reunião. O vereador Dominguinho responde ao vereador José
Luiz dizendo que fez sua resoluçãc e está entrando com seu pedido, diz que
qualquer vereador deve ter seu pedido. O verea é Luiz responde que não
stá questionando o pedido do vereador Domi g uin ho
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iniciativa, mas que antes disso tem que conhecer a relação de bens. O vereador
João Lúcio também fala sobre sua reivindi cação de um bebedouro para Creche daGuarda. O sr. Presidente diz que fará reunião com todos os vereadores para
analisarem esse assunto. O vereador José Luiz sugere que na próxima reunião
seJa falada a lista dos bens disponíveis para doação e que no jornal local, tambémseja publicada a referida lista O sr. Presidente diz que estudarão internamente edepois será informado para tod os e acata sugestão do vereador José Luiz. p roJetode Lei no28/2009 que autoriza assinatura de convênio, com repasse de su bvenção
no orçamento vigente e dá out ras providências, com pareceres favoráveis das trêscomissÕes permanentes da Casa. Projeto no28/2009 foi aprovado por 07 votos. Overeador Bertínho parabeniza a Associ ação dos Filhos da Senhora do Rosário,pois assistindo a TV Alterosa viu que a equipe participou de um encontro queaconteceu em Araxá. projeto de Lei no2912009 que auto riza assinatura deconvênio, com repasse de subven ção no orçamento vigente e dá outrasprovidências, com pareceres favoráveis das três comissoes permanentes daCasa. O verea dor Divair expl rca que a votação do projeto da FENACEN havia sidoadiada na tentativa de aum ento do repasse, mas apesar da boa vontade do srPrefeito, infelizmente não íoi possível. Projeto de Lei no29/2009 Íoi aprovado por07 votos. Os vereadores entraram em consenso e decidi ram votar o Projeto
no32l2009 que altera nomenclatura de cargo que menciona. O vereador José Luizexplica que esse projeto apenas modiÍica o nome do cargo que já fol votado pela
Câmara e que passa a ser Chefe da Divisão de Apoio e Transporte do Gabinete.
O vereador Divair explica que ca rgo comissionado só pode ser de chefia e no casoda contratação como motorista estava irregular e só mudaram a nomenclatura. Overeador Dominguinho explica q ue o caso dele é o mesmo caso do patroleiro, que
também virá para ser modificado. O Projeto de Lei no32l2009 fol aprovado por 07votos. Dada a palavra livre o vereador João Lúcio pede que fotos dos bens que
estejam em doação sejam colocados no site da Câmara. O vereador Bertinho
cumprimenta todos e diz nâo saber quantos bebedouros estão disponíveis para
doação, mas que o SPARTA também precisa muito de um e fala sobre o bar doPoli Esportivo que continua ainda sendo cuidado pelo Secretário de Esportes, dizsaber que o Vice-Prefeito Ticuncun não é favorá vel a isso, pois é um absurdo,as entidades precisam ntuito mais e tem esse direito, reclama com o Vice-prefeitoque estava presente na plenária sobre uma reun rao que foi marcada com os timesde futebol e que não aconteceu e tinha apenas uma folha para inscrição dosjogadores e foi entregue uma folha para o Leão pois é o time dele e assin ada pelo
Susu, que irá tomar conta, não importa quem vai tomar conta, mas se o time édele vai ficar imoral, o secretário de esporte que contrata os árbitros, coloca umtíme para Jogar no campeonato, diz não concordar e não ser justo, pergunta se aPrefeitura respondeu os requerimentos. O sr. Presidente responde que nem osdele e nem os dos vereadores foram respondidos. O vereador Bertinho solicita
então que sejam enviados novamente via cartório, e diz que passou em frente aFaculdade, viu que patrolaram o campo, diz ser muito importante pois aglomeravários balrros naquele local e que agora Ita apenas 2 traves, redes,
dispon ibilizarem bolas e Íazer mu retas, pois ua o chove a enxurrada estápara dentro do campo, são coisas
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requerimentos, Íala sobre a R. Eliz iárío José de Bessa onde foi testemunha de umcaminhão que não viu o quebra-molas pela falta de sinalização e não Íoi jogado
para fora da rua, devido ser um caminh ão pequeno e na R. Geraldo Dias Pimentatem o quebra-molas onde os carros passam e vlram com tudo, sendo tambémuma rua muito estreita, causando muito perigo principalmente para as criançasque costumam brincar nas ruas, sobre os semáforos ele mesmo quase sofreu umacidente, devido os semáforos estarem apenas piscando, pede que a prefeitura
contrate um técnico para deixá-los funci onando normalmente, diz já ter visto umapessoa arrumar , mas que náo foi resolvido e solicita cópia da prestação de Contasfeita pelo Executivo Municipal, fala també m sobre o Projeto da FENACEN eparabeniza o sindicato pelo trabalho que fazem, pois levam pra fora o nome deSão Gotardo com essa festa e sobre a festa de Nossa Senhora do Rosário é umafesta tradicional e os parabeniza pela festa boníta que fazem e parabeniza o srPresidente por agora ser também Presidente da ACAMAp. O sr. Presidente
agradece e diz que tomará providê ncias, quanto as suas solicitaçÕes. O vereador
Divair levanta a questão sobre a taxa de esgoto, diz que gostaria saber em que pé
está, pois entraram com a Ação C ivil em íevereiro e ainda não tiveram respostas,
diz concordar com o colega Bertinho ser um absurdo o bar do poli esta r sendousado pelo secretário de esportes, mas absurdo incomparável é essa taxa de
esgoÍo que o povo vem pagand o diz ser o povo, porque ele não está pagando
desde fevereiro e esse mês, corta ram sua água, quebraram a cal çada, cortaram ocano de água e ele se encontra sem o fornecimento de água pela COPASA e dizque não vai pagar essa taxa indevida, o povo vem achando os vereadores
omissos, tem que tomar providências e dar satisfações para o povo de Sáo
Gotardo, ele concorda com a taxa de esgoto desde que a estação de tratamento
de esgoto esteja pronta, pagam lpVA, IPTU, mas bem ou mal estão fazendo usodesse imposto e tem muita gente tirando o de comer para pagar essa taxa, e ele
não se calará até esse assunto ser resolvido. O vereador José Luiz aproveitandoque o Vice-Prefeito está presente na reunião, solicita que os setores competentesda Prefeitu ra, encaminhem esses andarilh os que estão na cidade para suas
cidades de origem, pois só na porta da AF tem uma pessoa dormindo lá por voltade 20 dias e isso vem acontecendo com outros órgãos públicos também eprectsamos de uma soluçáo pra esse caso, a Prefeitura tem recursos e gente para
resolução desse problem a e tem muita gente preocupada com essas pessoas que
dormem na rua, parabeniza o vereador Dominguinho pelo requerimenlo da
tsen ção de impostos, mas diz que náo entendeu bem quem é o público alvo. Overeador Dominguinho começa falando sobre seu requerimento para adiamentodo pagamento do IPTU e depois do requerimento de isençáo de impostos para
deficientes e idosos que não conseguem se aposentar. O vereador José Luizparabeniza o vereador Dominguinho que é semp re preocupado com os problemas
da população e fala sobre pessoas que o procu raram em relação a alta do lpTU ecita como exemplo um aposentado que tem apenas seu imóvel de moradia epagou o IPTU no ano passado com o desconto o valor de R$1 7,55 (dezessete
reais e cinqüenta e cinco centavos)e que es ano mesmo com o desconto ovalor ficou R$30,28 (trinta reais e vinte e oito ce tavos) isso gnifica praticamente
o dobro e pede que o vereador Domin 0

\))

\

./, ,,,7/

gu in ho loque j to seu requerimento

,-7\

J

,/k



\,

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃo GoTAFIDo
Caixa Postal 139, - Tol.toh.r: (34) 367í - 171E I lô71 .1332

CEP 38800-000 - Sáo Gotardo - G . Site: wúrv.camaras6ogotardo.mg.gov,bÍ

39

essa solicitação para que seja avaliada. O vereador Domin guinho explica que noano passado o desconto era de gO% e eles vota ram uma Lei dia 09 ou í 2 dedezembro voltan do para B0% o desconto e por ísso a diÍerença. O vereador JoséLuiz diz que a base de cálculo também aumen tou, passando de 12B para 146 ecom relação ao requerimento do vereador Dominguinho, ele esclarece que no art188 da Lei Orgâníca Municipal fala que será ise nto de imposto sobre propriedade
predial e territorial urbana o prédio ou terreno destinado à moradia do proprietário
de pequenos recursos, que náo possua outro imóvel, nos termos e no I tm ite dovalor que a lei flxar e se já temos a lei aprovada, basta o Executivo ajustar-se aíorma que possam cumpiir e o paraben iza pelo requerimento. O vere ador Divair
se informou na Prefeitura devido os questionamentos das pessoas e o Secretário
da Fazenda e Planejamento disse que esse valor foi votado na gestão passada. O

mãos a Lei no1795 de 08 de dezembro de 2009 eela fala que os débitos tributários inscritos na dívida ativa do município de São
Gotardo, decorrentes dos tributos de sua competência irregularmente lançados,poderão ser pagos com descontos e parcelados de acordo com as disposições
dessa lei e fala também que o Poder Executivo Municipal concederá desconto
quanto as multas e uros de mora ao devedor inscrito na dívida ativa que aderir oprograma de parcelamento de debito da seguinte maneira g0o/o, SOo/o,40% e foipor lsso que ele não continuou na discussão por ter essa dúvida, mas que serealmente essa lei foi votada, quer ter conhecimento dela O vereador
Dominguinho diz que precisam estudar uma forma onde o povo seja estimulado apagar o IPTU e cita o exemplo, que em Franca pagam lpTU mensal. O vereador
José Luiz diz que se referiu a Lei, porque ela dá condição para que isso seja feitoe lê a citação nova mente, e que é preciso haver divulgação dessa Lei, pois
através dela o cidadão vai se interessar a pagar seu debito. O vereador Divair Íaz
uma observaçáo dizendo que esse ano o pessoal está pagando o lpTU e a
arrecadaçáo está sendo melhor, isso é sinal de que o povo está mais satisfeito
com a nova Administração. O vereador Bertinho diz ao vereador Divair, que está
com o demonstrativo da Receita e o IPTU está estimando em R$1.345.000,00
(um milhão, trezentos e quarenta e cinco mil reais) e no ano passado receberam
apenas Rg'15.199,00 (quinze mil, cento e noventa e nove reais) e se for assim
então não receberam nada, e fala de seu requerimento que pede esclarecimentos
sobre a alta do IPTU e que provavelmente o programa não está adeq uado,
parabenÍza o vereador Domi nguinho pelos seus requerimentos, e quer saber o por
quê dessa alta e não se lembra de ter votado alta para lpTU, compreende que a
Prefeitura tem que tazer reavaliação desses lotes e imóveis pois a LRF é clara, seo município não cobra o que lem de direito, porque não precisa do dinheiro do
Estado, então que pudessem entregar o lpTU com notificação, para que o povo
tenha conhecimento disso. O vereador Domlngu inho fala sobre a prorrogação, que
se for concedi da seria bom que fizessem a divulgação na rua e também daria
tempo de fazer a vistoria sob re esses possíveis erros. O vereador Divai r diz que
essa questão do IPTU ainda vai dar muita conversa, clta como exem plo seus dois
vizinhos, um tem a casa pequena e paga Rg6í ,00 nta e um reais)eacasade cima o dobro maior paga apenas R$3i,00 ( nta e m reais) e que está
havendo um problema nos programas e Íala que a
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os programas e deixou a PreÍeitura toda enrolada e agora que a atualadministração está começandoa se encaixar melhor. O vereador João Lúcio dizque sempre falou sobre o lpTU de São Gotardo, pois é mais caro que deUberlândia e sabe de cidades que tem isenção para casas abaixo de 42 (quarentae dois) metros e Íalando sobre fiscalização, tem uma lei na entrada da cidade queproÍbe vendedores ambulantes, diz ser a favor de pessoas da cidade queprecisam vender seu produto, mas que é contra os de fora que vem e atrapalhamo comercio local e precisam entrar em ação ê deixa seu pesar pelo falecimento doLuiz irmão do vereador Mozar que faleceu. O ve reador Dominguinho fala sobreseu requerimento da relaçáo das bolsas porque precisam saber quem são osagraciados e quanto ao cartão alimentação, flca a critério do Prefeito, pra ver ascondiçÕes que a prefei tura tem de acatar o programa e parabeniza a audiênciapública e solicita que a Prefeitura venha sempre Íazer essa prestação de contas etambém demonstra seu pesar quanto ao falecimento do Luiz da Írutaria. Overeador Bertinho diz não ser inimlgo do vereador Mozar, mas que também nãosão colegas, mas que ele e o Luiz eram ãmrgos de longa data, disputaramcampeonatos, sabem o quanto ele lutava pela sua fam ília e seu trabalho e que ficanruito triste, fala que também já solicitou relação dos bolsistas e também dosaprovados no Processo Seletivo e funci onários contratados e efetivos e que nãoÍoi atendído. Nada mais havendo o sr. presidente agradece a presen ça de todos enein nome de Deus encerra a reunião Do que p constar lavrou-se a presenteata que lida se achada de acordo vai assinada a lvlesa Diretora.
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